

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (9348)

Пятница, 15 января 1954 года

Цена 20 коп.

Выборы в Верховный Совет СССР

Вчера опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР.

В связи с истечением срока полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, в точном соответствии с Конституцией СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановил: назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года. Президиум Верховного Совета СССР принял также решение о том, чтобы при проведении предстоящих выборов руководствоваться Положением о выборах, утвержденным в январе 1950 года.

Выборы в Верховный Совет СССР имеют большое политическое значение в жизни нашей страны. Они будут проводиться в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за новый мощный подъем народного хозяйства, за неустанное повышение материального благосостояния всех трудящихся.

Под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, по пути строительства коммунизма. В СССР построено социалистическое общество, создана мощная современная индустрия, являющаяся прочным фундаментом социалистической экономики. Развилась и превратилась в могучую силу колхозный строй, благодаря которому наше социалистическое сельское хозяйство неустанно растет и крепнет. Выдающиеся успехи достигнуты в развитии советской науки и культуры. Вопреки историческим предрассудкам и антикоммунистическим постановлениям партии и правительства о дальнейшем развитии страны, советский народ успешно выполняет великую программу коммунистического строительства, заданную пятой пятилеткой.

В результате успешного осуществления заданий первых трех лет пятой пятилетки объем промышленного производства в нашей стране примерно в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года. В соответствии с основным экономическим законом социализма непрерывный рост общественного производства обеспечивает все более полное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся: благосостояние нашего народа повышается год от года.

Все эти успехи — результат творческого, сознательного труда народов нашей страны, результат нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, непоколебимой дружбы народов СССР. Эти успехи — результат последовательного и неустанного превращения в жизнь выработанной Коммунистической партией политики, отвечающей кровным, жизненным интересам всех народов СССР и пользующейся их безграничной поддержкой.

Опираясь на успехи, достигнутые в области социалистической индустрии, Коммунистическая партия и Советское правительство превращают в жизнь намеченную в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии программу дальнейшего, еще более мощного развития нашей страны — программу крутого подъема сельского хозяйства и производства товаров народного потребления. Усилия партии и правительства направлены на то, чтобы, всемерно развивая и выдвигая вперед тяжелую промышленность — основу нашей экономики, в течение двух-трех лет добиться резкого подъема всех отраслей сельского хозяйства, значительно повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами, в достатке удовлетворить растущие потребности легкой и пищевой промышленности в сырье, еще выше поднять материальное благосостояние всех советских людей.

Советские люди знают, что успешное выполнение задач, намеченных партией и правительством, будет способствовать еще большему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дальнейшему упрочению морально-политического единства советского общества, еще более тесному единению партии, правительства и всего народа. Все это еще выше поднимет могущество нашего социалистического государства, еще более укрепит его международный авторитет, как мощного оплота лагеря мира, демократии и социализма.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР будут проходить в обстановке активной борьбы Советского

государства за ослабление международной напряженности, за укрепление мира между народами, против реакционных, агрессивных сил, стремящихся развязать новую мировую войну. В едином лагере с Советским Союзом самоотверженно борются за мир великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии, многие миллионы простых и честных людей в капиталистических странах.

Развертывая подготовку к выборам в Верховный Совет СССР, партийные организации должны широко разъяснять трудящимся задачи, стоящие перед нашей страной в строительстве коммунистического общества, в дальнейшем подъеме всего народного хозяйства СССР, разъяснять внешнюю политику Советского правительства, современную международную обстановку, конкретные меры, принимаемые Советским Союзом и другими миролюбивыми странами для ослабления международного напряжения, для сохранения и упрочения мира. Вместе с тем нужно всемерно разъяснять великие принципы Конституции СССР, права и обязанности советских граждан, советскую избирательную систему — самую демократическую избирательную систему в мире, обеспечивающую осуществление всеми гражданами своих избирательных прав. Эта разъяснительная работа будет способствовать росту политической активности и социалистической сознательности трудящихся, еще больше сплочению народов СССР в их борьбе за успешное выполнение великих созидательных задач, поставленных партией и правительством, будет способствовать повышению бдительности советских людей, укреплению и расширению интернациональных братских связей нашего народа со всеми миролюбивыми народами.

Великая сила нашей партии — в неразрывной связи с массами, в тесном единении с народом. Как и в предыдущие избирательные кампании, Коммунистическая партия Советского Союза будет выступать на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Еще более укрепляя этот нерушимый блок коммунистов и беспартийных, партийные организации будут добиваться активного участия в выборах всех избирателей, будут вместе со всеми трудящимися бороться за избрание в высший орган государственной власти нашей страны людей достойных, преданных делу Коммунистической партии, стойких бойцов за проведение в жизнь выработанной партией политики, ее решений, направленных на благо народа.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР вызвал новый мощный подъем политической и трудовой активности советского народа, патристическую инициативу рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Трудящиеся нашей страны начали готовиться к выборам, как к большому всенародному празднику. Партийные организации обязаны направить эту активность и инициативу на успешное превращение в жизнь решений XIX съезда партии, решений пятой сессии Верховного Совета СССР, постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующих решений партии и правительства. Необходимо организовать широкий размах всенародного социалистического соревнования в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов каждым предприятием, за всемерное использование всех внутренних резервов и возможностей, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева 1954 года. Это всенародное социалистическое соревнование, трудовые успехи миллионов его участников будут способствовать дальнейшему мощному подъему всех отраслей социалистической экономики, неустанному повышению благосостояния трудящихся нашей страны.

Советский народ идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР, тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства. Избирательная кампания является новой яркой демонстрацией единения и сплоченности нашего народа, его твердой и непоколебимой решимости превратить в жизнь исторические задачи, поставленные партией, — добиться новых великих побед на славном пути коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 13 января.)

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета РСФСР наметил созвать в мае 1954 года юбилейную сессию Верховного Совета, посвященную этому знаменательному событию.

В Президиуме Верховного Совета Украинской ССР

Киев, 12 января. (ТАСС) Президиум Верховного Совета Украинской ССР постановил провести в мае 1954 года юбилейную сессию Верховного Совета Украинской ССР, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ВЦСПС рекомендует в состав Центральной избирательной комиссии тов. Н. М. Шверника

13 января Президиум ВЦСПС с участием руководящих работников центральных комитетов профсоюзов обсудил вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Открывая заседание, председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник отметил, что предстоящие выборы будут проводиться в обстановке развернувшейся всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, за повышение материального благосостояния трудящихся. Советский народ, построивший социалистическое общество, тесно сплочен вокруг мудрой Коммунистической партии и Советского правительства, последовательно осуществляющих миролюбивую политику, отвечающую жизненным интересам трудящихся.

Советские профсоюзы, заявил тов. Шверник, должны активно включиться в кампанию по выборам в Верховный Совет СССР, призвать всех рабочих, интеллигенцию и служащих отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР новым подъемом социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и высокое качество продукции.

Слово предоставляется секретарю ВЦСПС тов. Н. В. Поповой. Она внесла предложение выдвинуть от ВЦСПС кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Н. А. Михайлова, секретаря Московского областного комитета КПСС кандидатом в состав Центральной

избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Шверника.

Предложение тов. Поповой единодушно поддерживается.

В соответствии со статьей 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум ВЦСПС единогласно постановил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР представителем от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов тов. Шверника Николая Михайловича и просить Президиум Верховного Совета СССР утвердить кандидатуру тов. Шверника.

(ТАСС.)

От Московской коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. Н. А. Михайлова

Московский комитет Коммунистической партии Советского Союза, обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Вер-

ховный Совет СССР, выдвинул тов. Михайлова Николая Александровича, секретаря Московского областного комитета КПСС кандидатом в состав Центральной

избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР — от Московской коммунистической организации.

(ТАСС.)

От Ленинградской коммунистической организации выдвинута кандидатура Ф. Р. Козлова

ЛЕНИНГРАД, 13 января. (ТАСС). Ленинградский комитет КПСС, обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в

Верховный Совет СССР, выдвинул тов. Козлова Фрола Романовича, первого секретаря Ленинградского областного комитета КПСС кандидатом в состав Цент-

ральной избирательной комиссии — от Ленинградской коммунистической организации.

(ТАСС.)

От Киевской коммунистической организации выдвинута кандидатура тов. Г. Е. Гришко

КИЕВ, 13 января. (ТАСС). Сегодня бюро Киевского областного комитета Коммунистической партии Украины обсудило вопрос о выдвижении кандидата в состав

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Бюро обкома партии единогласно выдвинуло в состав Центральной избира-

тельной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от Киевской коммунистической организации секретаря областного комитета КП Украины тов. Гришко Григория Елисевича.

(ТАСС.)

Тов. А. Н. Шелепин — кандидат от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

13 января в Центральном Комитете ВЛКСМ обсуждался вопрос о кандидатуре от комсомола в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Принято постановление: рекомендовать

от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР кандидатуру секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Шелепина Александра Николаевича.

ЦК ВЛКСМ обратился к Президиуму Верховного Совета СССР с просьбой утвердить тов. Шелепина А. Н. членом Центральной избирательной комиссии.

(ТАСС.)

Академик А. Н. Несмеянов — кандидат от советских ученых

Дейтели советской науки, члены Президиума Академии наук СССР, академики, руководители научных учреждений собрались 13 января на заседание, посвященное выдвижению кандидата в члены Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Открывая расширенное заседание президиума, вице-президент Академии наук СССР академик К. В. Освистанов отметил огромное значение предстоящих выборов в жизни нашей страны, в решении задач коммунистического строительства. Он сообщил, что заседанию предстоит изб-

брать кандидата в члены Центральной избирательной комиссии.

Первым встал слово академик М. М. Дубинин. Он внес предложение выдвинуть кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР академика А. Н. Несмеянова и подробно характеризует его научную, государственную и общественную деятельность.

Предложение тов. Дубинина горячо поддержали академик Б. А. Введенский, секретарь парторганизации президиума Ака-

демии наук СССР В. И. Зорин, академик С. Л. Соболев.

На основании статьи 36-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» заседание единодушно решило выдвинуть кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Несмеянова Александра Николаевича, академика, президента Академии наук СССР, и просить Президиум Верховного Совета СССР утвердить тов. А. Н. Несмеянова членом Центральной избирательной комиссии.

(ТАСС.)

Узбекские колхозники выдвигают звеньевую Ойшахон Юлдашеву

КОКАНД (Узбекская ССР), 13 января. (ТАСС). Свыше трехсот колхозников сельхозартела имени Максима Горького, Кокандского района, Ферганской области, пришли на общее собрание, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Дружным единогласием было встречено предложение председателя сельхозар-

тели Тишаева Назарова — выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР Героя Социалистического Труда, звеньевую сельхозартела имени Максима Горького Ойшахон Юлдашеву.

Ойшахон Юлдашева — знатная колхозница Узбекистана, активная общественница. В минувшем году, применив высокую агротехнику, звено, которым она руково-

дит, сняло с каждого из семи гектаров участка на 10 центнеров хлопка больше, чем было предусмотрено контрактационным заданием.

Общее собрание колхозников единогласно решило выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР мастера высших урожаев Героя Социалистического Труда звеньевую Ойшахон Юлдашеву.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ

Новые обязательства коллектива Трехгорки

13 января на стыке двух смен на Московском комбинате «Трехгорная мануфактура» состоялось собрание представителей коллективов фабрики и отделов комбината. Призывники, ткачи, отделочники и работники других профессий обсуждали новые социалистические обязательства.

Директор комбината тов. Северьянов рассказал о задачах, стоящих перед коллективом комбината на 1954 год.

На трибуне — радист Иванова. Он сказал: — Мы, трехгорцы, как и все советские люди, стремимся встретить всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет и 300-летие воссоединения Украины с Россией — новыми трудовыми успехами. Коллектив нашей бригады берет на себя повышенное обязательство — выполнять норму на 110 процентов и вы-

пускать всю продукцию отличного качества.

На собрании выступили ткачиха Тамаева, призывница Букнина и плотник Саврасов, которые также приняли на себя повышенные обязательства и призвали коллектив комбината к новому подъему трудовой активности и творческой инициативы.

Собрание единодушно приняло новое, повышенное обязательство: ко дню выборов дать сверх плана 100 тысяч метров хлопчатобумажных и штапельных тканей, разработать в ткачестве новую ткань из крученой пряжи высоких номеров типа крепжоржет, внедрить в производство 20 новых рисунков для лучшего оформления штапельных тканей и тканей из искусственного шелка.

(ТАСС.)

Ко дню выборов — план четырех месяцев

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР вызвал в коллективе завода новый подъем трудовой и политической активности. Рабочие предприятия выражают единую мысль — ознаменовать день выборов достойным производственным подарком Родине.

12 января наша бригада встала на трудовую вахту и взяла на себя обязательство перевыполнять сменные задания. Мы поставили перед собой задачу изо дня в день повышать производитель-

ность труда, помогать в работе отстающим с тем, чтобы добиться выполнения норм выработки каждым рабочим не ниже, чем на 150 процентов. Такого цели мы поставили для того, чтобы к 14 марта обеспечить досрочное выполнение четырехмесячной программы. Это будет нашим производственным подарком стране ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

И. СОКОЛЬНИКОВ, бригадир грузчиков Томского шпалопропиточного завода.

У асиновских механизаторов

Механизаторы Асиновской МТС с большой радостью встретили весть о том, что 14 марта 1954 года будут проводиться выборы в Верховный Совет СССР. Выборы — событие огромной политической важности. Советский народ готовится к выборам, как к большому всенародному празднику.

Рабочие, инженерно-технические работники и специалисты МТС на собрании обсудили, какой производственный подарок Родине они преподнесут ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Советские люди на предстоящих выборах еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг партии и Советского правительства, свою великую любовь к советской Отчизне, — сказал тов. Авдеев. — Вступая в соревнование в честь выборов, я даю слово обеспечить завершение ремонта тракторных парков и других сельхозмашин к 23 февраля.

Тов. Рогинцев горячо поддержал выступление Авдеева и предложил закончить

ремонт тракторного парка ко дню Советской Армии.

Слесарь Масулин заявил, что он будет вперед работать по-стахановски и, кроме своей основной слесарной работы, изготовит для колхозов 2 станка для обработки торфоперегнойных горшков.

Коллектив МТС, включившись в социалистическое соревнование в честь выборов, единодушно решил завершить ремонт тракторного парка и прицепных сельхозмашин к 23 февраля.

Слово механизаторов не расхотело с делом. К концу дня 13 января, когда подвели итоги, многие рабочие МТС значительно перевыполнили дневные задания. Особенно высоких показателей добился слесарь тов. Степанов. На ремонте сельхозмашин он дал 3 дневных нормы. Кузнец топ. Лавочкин дневную норму выполнил на 220 процентов, кузнец Лисакин — на 180, токарь тов. Олейников — на 150 процентов.

Коллектив МТС уверен, что взятое обязательство оно выполнит с честью.



Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина — крупнейшее книгохранилище в стране. В ее фондах насчитывается 17 миллионов книг, журналов и годовых комплектов газет. На снимке: в книгохранилище библиотеки. Фонд произведений В. И. Ленина, изданных на иностранных языках.

(Фотохроника ТАСС.)

Собрание агитаторов и пропагандистов г. Москвы

13 января в Московском городском комитете КПСС состоялось собрание агитаторов и пропагандистов гор. Москвы.

Собрание открыл секретарь МГБ КПСС тов. Капитонов.

С инструктивным докладом «30 лет без Ленина, по ленинскому пути» выступил директор института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС тов. Г. Д. Обычкин.

(ТАСС.)

Накануне ленинских дней

В библиотеках райкомов КПСС, учебных заведений, предприятий г. Томска организованы выставки литературы, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Кировский райком КПСС провел instructивное совещание докладчиков, которые выступят перед коллективами предприятий и учреждений с докладом «30 лет без Ленина, по ленинскому пути».

(ТАСС.)

Выставка в Полтавском музее

ПОЛТАВА, 12 января. (ТАСС). Сегодня в Государственном музее истории полтавской битвы открылась постоянная выставка, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В четырех отделах представлены исторические документы Переяславской Рады 1654 года, материалы, показывающие совместную борьбу русских и украинцев против внешних врагов, развитие культурных связей обоих народов. Большое место занимают экспонаты, иллюстрирующие единство братских народов СССР.

В отделе «По пути к коммунизму» отражен расцвет Украинской советской республики, достигнутый под руководством Коммунистической партии, при братской помощи русского народа и других народов Советского Союза.

Интерес представляет оригинальный портрет Богдана Хмельницкого, написанный неизвестным художником XVIII века, барельефная картина Переяславская Рада, исполненная на дереве миргородским резчиком Я. Уск.

Выставки, посвященные знаменательной дате, открылись в литературно-мемориальных музеях Короленко, Панаса Мирного, Котляревского.

КОНКРЕТНО, СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗНЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС Зырянский райком партии принял ряд мер по улучшению руководства колхозами и МТС со стороны партийных и советских организаций, по повышению ответственности руководящих кадров и специалистов сельского хозяйства за положение дел в МТС и колхозах. Проведена перестройка партийного аппарата. В каждую МТС посланы группы партийных работников во главе с секретарем райкома партии. Инструкторы райкома, входящие в группу по МТС, закреплены за колхозами. Во всех МТС избраны секретари парторганизаций.

Проведена значительная работа по укреплению колхозов и МТС кадрами специалистов сельского хозяйства.

Но, несмотря на все эти проведенные в жизнь мероприятия, райком партии и первичные партийные организации слабо еще организуют коммунистов и всех трудящихся района на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством. Неотложные задачи развития сельского хозяйства района решаются неудовлетворительно.

Проходивший в первой декаде ноября пленум райкома не внес серьезного оживления в организаторскую и политическую работу партийных, советских органов по практическому осуществлению мер, намеченных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС. Это привело к тому, что многие колхозы района текущий сельскохозяйственный год закончили с неудовлетворительными показателями. Район не справился с выполнением государственного плана заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Во многих колхозах не созданы необходимые предпосылки для получения высоких урожаев в 1954 году: не выполнен план посева озимых, многие колхозы не обеспечены семенами картофеля, овощей, недостает семян многолетних трав, льна и других. Медленно идет ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Особенно неблагоприятное положение создается в колхозах с развитием общественного животноводства. Государственный план выполнен только по поголовью овец и свиней. Продуктивность скота низкая. Не ведется решительной борьбы за сохранение поголовья скота, отсутствует оживленная работа по улучшению породности и увеличению маточного поголовья коров.

В районе уменьшилось поголовье скота. В колхозе имени Хрущева допущено сокращение количества скота на 52 головы, имени Жданова — на 72 головы.

Успехи в развитии общественного животноводства прежде всего зависят от прочной кормовой базы. Однако производство кормов в колхозах района сильно отстает. Ежегодно не выполняю-

ся планы посева многолетних и однолетних трав, корнеплодов и силосных культур. Несмотря на благоприятные климатические условия этого года, колхозы плохо подготовились к стойловому периоду: медленно строятся животноводческие помещения. Кроме колхоза имени Кагановича, ни в одном колхозе района ничего не делается для механизации трудоемких работ на животноводческих фермах.

Крупнейшие недостатки в развитии общественного животноводства, как это отмечалось на состоявшейся недавно здесь районной партийной конференции, объясняются тем, что райком КПСС, райисполком, МТС не анализируют состояние дел в этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, плохо пропагандируют и распространяют опыт передовиков животноводства.

На районной партийной конференции председателем колхоза «Октябрь» тов. Тихонов рассказал о достигнутых артельным успехам в развитии животноводства. В этом колхозе нет ни одного колхозника, не выполнявшего минимума трудовой. Колхоз успешно закончил сельскохозяйственный год. План развития общественного поголовья скота выполнен по всем фермам. Повысилась продуктивность животных. Так, например, если в 1952 году на каждую фуражную корову было надоено по 890 литров молока, то в 1953 году надою на одну фуражную корову по колхозу составила более 1.100 литров. Колхоз, кроме выполнения обязательных поставок, продал в порядке государственных закупок 450 центнеров молока. Сельхозартель получила от животноводства большие доходы.

В районе есть и другие примеры передового опыта в развитии животноводства, но райком КПСС не изучает и не распространяет этот опыт в других колхозах.

Райком партии и райисполком, многие партийные организации, руководители МТС, специалисты сельского хозяйства мало уделяют внимания возделыванию картофеля и овощей. Об этом свидетельствует тот факт, что в колхозах района не ведется работа по изысканию семян картофеля, овощей под урожай будущего года. Ничего не делается, чтобы наладить тепличное и парниковое хозяйство. Только в одном колхозе имени Кагановича организовано изготовление торфоперепной горшочков.

Райком партии не принимает решительных мер для того, чтобы укрепить колхозы опытными, знающими сельское хозяйство руководителями. Мало уделяется внимания подбору кадров бригадиров полеводческих бригад и заведующих животноводческими фермами. Не во всех МТС подобраны специалисты сельского хозяйства.

Бюро райкома партии некавалифицированно руководит МТС и колхозами. Райкому и райисполком давно известно, что колхоз имени Ленина — отстающий в Зырянском районе. Конечно, в этом отставании прежде всего повинны руководители колхоза и колхозная партийная организация. Однако райком партии не помог правлению колхоза и партийной организации навести порядок в колхозе, укрепить колхоз кадрами. До сих пор в колхозе нет опытных бригадиров, зооветработников. МТС реальной помощи колхозу не оказывает, скот часто преставляет без кормов. Не ведется в колхозе и строительство. Заготовленный лес колхоз в течение двух лет не может вывезти с лесосеки. По 2—3 месяца в колхозе не бывает работники райкома и райисполкома. Редкие гости здесь и руководители МТС.

Райком партии и райисполком вместо помощи на местах правлениям колхозов, первичным парторганизациям по практическому осуществлению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС выносят десятки решений и постановлений, которые зачастую пишутся без знания действительного положения дел.

Серьезным упущением в работе райкома партии является то, что работники райкома не приняли должных мер по укреплению первичных парторганизаций колхозов и МТС.

Райком слабо руководит массово-политической работой. Работники райкома КПСС не выступают с лекциями и докладами на политических темы.

Медлительность в перестройке работы самого райкома партии привела к тому, что партийно-политическая работа первичных парторганизаций колхозов и МТС стоит на низком уровне. Партийные организации Громышевской и Чердатской МТС длительное время оставались без секретарей. Парторганизации колхозов имени Калинин, имени Ленина, имени Маленкова и другие малочисленны и организационно слабы.

Среди механизаторов и колхозников плохо поставлена агитационно-массовая работа, пропаганда постановлений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Мало читаются лекции, доклады на сельскохозяйственные темы. Формально организовано соревнование в колхозах. И особенно плохо с этим делом в колхозах имени Маленкова, имени Кирова, имени Ворошилова и других.

Партийная конференция обязала райком КПСС улучшить руководство сельским хозяйством, разработать конкретные практические меры по выполнению сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Л. ВОЙТЕНКО.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА УЧИТЕЛЕЙ

Организовано и на высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия в кружке повышенного типа по истории КПСС при Берлинской семилетней школе, Зырянского района. Слушателями кружка являются учителя. Они хорошо готовятся к каждому занятию и принимают активное участие в беседах.

Пропагандист кружка тов. Мельников в своих беседах глубоко и доходчиво излагает материал, увязывает с местной жизнью и практическими задачами. Так, при изучении решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС на примерах и цифрах из жизни колхоза и колхозников нашего села он показал преимущества колхозного строя, рост экономики колхоза и повышение материально-культурного уровня жизни колхозников.

Сейчас слушатели кружка готовятся к беседам по книге В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».



Коллектив цеха приборов Томского манометрового завода встал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. На снимке: Г. С. Бикинин — слесарь цеха приборов. Он с первых дней трудовой вахты выполняет до четырех норм в смену.

Фото Ф. Хитриневича.

Начали подготовку к выборам в Верховный Совет СССР

Для организации агитационно-массовой работы среди избирателей Куйбышевский райком КПСС подобрал и утвердил заведующих агитпунктами. Многие из них имеют большой опыт организации агитационной работы в избирательные кампании прошлых лет.

Проведено первое инструктивное совещание заведующих агитпунктами по вопросу планирования проводимых мероприятий на агитпунктах и избирательных участках.

Разработана тематика лекций, докладов, бесед среди избирателей. В ближайшее время избиратели на агитпунктах прослушают лекции и доклады на темы: «Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества», «Советская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «Нерушимое единение партии, Советского правительства и народа», «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС — программа дальнейшего развития сельского хозяйства», «30 лет без Ленина — по ленинскому пути» и другие.

В АГИТПУНКТЕ

Открываются агитпункты в Вокзальном районе. Для них отводятся лучшие помещения. Для проведения массово-политической работы на избирательных участках подбираются заведующие агитпунктами и агитаторы.

На агитпункте при парторганизации агитаторов установлено дежурство агитаторов, готовящих культурно-массовые мероприятия для избирателей.

В агитпункт приходят избиратели. Они просматривают свежие номера газет и журналов, знакомятся с литературой о выборах в Верховный Совет СССР. Многие останавливаются у щитов с материалами V сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Здесь для избирателей была прочитана лекция на тему «300-летие воссоединения Украины с Россией».

ЭКЗАМЕНЫ В ВУЗАХ Что показали первые итоги

Вузы Томска вступили во вторую декаду экзаменационной сессии. Что показали первые итоги экзаменов в университете? В первые 10 дней более двух третей экзаменов сданы на оценки «хорошо» и «отлично». Хорошие результаты экзаменов и зачетов по основам марксизма-ленинизма, политэкономии и философии.

Успешно проходит экзаменационная сессия на юридическом, историко-филологическом и биолого-химическом факультетах. Однако в первую декаду сессии выявились и серьезные недостатки. Низкую успеваемость показали студенты механико-математического факультета. В первую неделю здесь получено свыше 16 процентов последовательных оценок и почти 7 процентов — плохих. Результаты экзаменов на факультете вызывают серьезную тревогу. Немного лучше показатели экзаменационной сессии на физическом факультете. Такие результаты можно было

предвидеть уже в течение первого семестра по данным контрольных и курсовых работ. Однако деканы факультетов не приняли во-время должных мер к тому, чтобы повысить качество преподавания, усилить контроль за работой студентов.

Имеется факт, когда некоторые студенты нерационально используют время для подготовки к очередным экзаменам. Выявились также организационные недостатки. Экзамен по литературе, например, на историко-филологическом факультете для группы в 30 человек был рассчитан только на один день и продолжился с 10 часов утра до позднего вечера. Были случаи перенесения сроков экзаменов.

Административно-хозяйственная часть и профком до сих пор не добились того, чтобы улучшить работу буфетов и обслуживание студентов в столовой университета.

К. БОРИСОВ.

У будущих инженеров-строителей

Едва брезжит позний зимний рассвет, а во всех комнатах общежития и аудиторных инженерно-строительного института начались напряженные трудовой день. Идет экзаменационная сессия.

В одной аудитории собралось несколько второкурсников. Они готовятся к экзаменам по физике. На столе разложены учебники и конспекты. Идет повторение раздела об электричестве.

В течение семестра студенты большое внимание уделяли лабораторным и контрольным работам по физике, и это помогло им более глубоко и прочно усвоить теоретический курс.

121-я группа 2-го курса сейчас в числе лучших групп института. Многие студенты этой группы пришли учиться после длительного перерыва, имея за плечами немалый жизненный опыт. Комсорг группы Иков Дунаев до поступления в институт работал и заочно учился в средней школе. Ким Савин работал слесарем-ремонтником и учился в вечерней школе. С производства пришел в институт Александр Бывок, Юрий Костин, Александр Майстро и многие другие. Понятно, что сначала в группе не все шло гладко. Тем, кто возвратился к учебе после перерыва, приходилось восстанавливать в памяти забытое, приучать себя к систематическим занятиям, к самостоятельной работе. Не было еще крепкой дисциплины и спаянности в группе.

В газете «Молодой ленинец» в ноябре была опубликована заметка, в которой указывалось на недостатки в работе группы. Заметку горячо обсуждали на групповом комсомольском собрании, критику

признали справедливой. Больше внимания стали уделять организации самостоятельной работы, помощи неуспевающим студентам. Чаще стали обсуждать на групповых комсомольских собраниях вопросы успеваемости. Студенты посещали консультации, которые регулярно проводились преподавателями.

Все это дало возможность группе выйти в число передовых. В зимней сессии студенты сдали экзамены по сопротивлению материалов, математическому анализу, теоретической механике, не получив неудовлетворительных оценок. Большинство студентов показало отличные и хорошие знания по этим дисциплинам.

Началась первая экзаменационная сессия у первокурсников. Студенты 116-й группы первого курса помогают друг другу в учебе. Алексее Степанов и Михаил Трухунин неслегка давался иностранный язык. Товарищи в течение семестра помогали им и добились хороших результатов. Студентка этой группы Зина Куанцова заболела, пропустила много лекций. И первокурсники навещали ее во время болезни, а когда она выздоровела, помогли наверстать упущенное.

Первый экзамен по иностранному языку студенты этой группы выдержали успешно: из 27 человек 25 получили отличные и хорошие оценки, неудовлетворительных оценок нет.

Студенты самого молодого вуза в Томске напряженно работают, овладевая знаниями, необходимыми для будущего инженера-строителя.

И. СИНЯЕВА.



На снимке: студенты 121 группы второго курса инженерно-строительного института (слева направо): Г. Е. Большаков, А. Е. Васильевский и Я. М. Дунаев за подготовкой к экзаменам.

Фото Ф. Хитриневича.

Совещание секретарей райкомов партии по зонам МТС

Областной комитет КПСС провел совещание секретарей райкомов партии по зонам МТС и вторых секретарей райкомов КПСС. Участники совещания обменялись опытом работы по руководству сельским хозяйством и организации партийно-политической работы в свете задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

С докладом «О задачах и методах работы секретарей райкомов по МТС и зональным групп райкомов» выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Москвин.

Для участников совещания были прочи-

таны лекции по вопросам организации партийно-политической и культурно-просветительской работы в МТС и колхозах, о новых агротехнических приемах по выращиванию высоких урожаев сельскохозяйственных культур, о новой технологии и узловом методе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Участники совещания просмотрели ряд сельскохозяйственных фильмов, ознакомились с раскладом посадочными, картофелепосадочными и картофелеуборочными машинами, с производством и применением торфоперепной горшочков.

Семинар пропагандистов

Туганский райком КПСС провел семинар внештатных пропагандистов. На семинаре прочитан ряд лекций в соответствии с учебными планами и проведены семинарские занятия.

Для участников семинара прочитана так же лекция «Историческое значение воссоединения Украины с Россией».

Пропагандисты поделились опытом работы.

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию

БОРЬБА В. И. ЛЕНИНА ПРОТИВ СУБЪЕКТИВИСТСКИХ ВЗГЛЯДОВ НАРОДНИКОВ

Марксистская наука об обществе возникла и развивалась в непримиримой борьбе с идеализмом всех мастей. Одним из главных врагов марксизма являлся и является реакционная субъективно-идеалистическая социология.

В России марксизм развивался и окреп в борьбе прежде всего против народничества, возникшего на почве экономической отсталости России и порочащего взгляды мелкой буржуазии Зиновьева и приспосабливая к интересам мелкой буржуазии идеи либерализма, прудонизма, позитивизма и неокантианства, идеологи народничества сделали шаг назад от мировоззрения русских революционных демократов XIX века — Чернышевского, Добролюбова, Писарева.

В. И. Ленин различает раннее народничество и позднее. Первых он называет крестьянскими революционерами, вторых — меншиками-реформистами. Уже раннее народничество пошло по наклонной плоскости, внизи от революционного демократизма Чернышевского и Добролюбова. Своими субъективно-идеалистическими и эвклистическими идеями идеологи народничества, в частности Лавров и другие, ослабили революционно-демократический лагерь. Либеральные народники окончательно поворали не только с идеями Чернышевского, но и с лучшими чертами раннего народничества, сохранив и приумножив лишь его слабые стороны.

При всем разнообразии оттенков народничества идеологи для нее характерны глубоко враждебные марксистско-ленинскому взгляды на общество, в том числе и в экономические законы, на роль народных масс и личности в истории.

Исключительно большую роль в идейном разгроме народничества сыграли труды В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-

демократов?», «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве» и др. Вышедшая в 1899 году гениальная книга В. И. Ленина «Развитие капитализма в России» завершила окончательный идейный разгром народничества.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ХАРАКТЕР ЗАКОНОВ ОБЩЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

Субъективный метод в социологии состоит в отрицании объективного характера законов развития общества, в признании решающей роли личности в истории. Плещет в хвосте за кавтанцами и прочими субъективными идеалистами, Лавров, Михайловский и другие идеологи народничества искусственно противопоставляли природу и общество, отрицали необходимость применения объективного критерия при изучении явлений общественной жизни. Лавров, например, утверждал, что естественный закон может применять объективный метод вследствие повторяемости явлений природы в неизменной связи, а социолог лишен такой возможности, потому что в истории явления не повторяются. Отсюда он делал вывод, что важность исторических явлений оценивается не объективно, а по той мере, которую личность прилагает вообще к действиям человека.

Вместо конкретно-исторического анализа различных общественных формаций и отдельных исторических явлений идеологи народничества занимались рассуждениями об обществе вообще, о прогрессе, о человеческой природе и других отвлеченных понятиях, выражающих мешанские идеалы мелкой буржуазии.

В. И. Ленин вскрыл полнейшую несоответственность и антинаучность этой точки зрения. Он показал, что главный порок субъективной социологии состоит

в том, что она является идеалистической в своей основе. Народнические субъективные социологи и не пытались выйти из круга мелкобуржуазного анализа идеалистических абстрактных теорий, не опускаясь до анализа производственных отношений. Поэтому они были совершенно не в состоянии отличить в сложной сети общественных явлений важные и неважные явления, раскрыть экономическую основу общества и его надстройки. Именно поэтому они и пришли к принципиально неверному выводу, будто бы все общественные отношения всегда строятся людьми сознательно.

На самом деле производственные отношения, неразрывно связанные с производственными силами в процессе производства материальных благ и составляющие экономическую основу общественно-экономической формации, складываются и развиваются независимо от сознания людей. Экономические, производственные отношения являются первоначальными и определяющими все другие общественные отношения. Хотя люди живут в обществе, как существа, имеющие сознание, это сознание не означает, что производственные отношения строятся людьми сознательно. В частности, В. И. Ленин указывает на тот факт, что в условиях капитализма товаропроизводитель, вступая в «общение» с другими производителями, не сознает, какие общественные отношения складываются из обмена.

Марксистско-ленинизм учит, что возникновение новых производственных сил и соответствующих им производственных отношений происходит стихийно, бессознательно, независимо от воли людей. Люди не свободны в выборе того или иного способа производства, — они астают в готовом виде результаты работы предшествующего поколения в области

производства и на первое время прилаживаются к ним. Улучшая то или иное орудие производства, люди не сознают, к каким общественным результатам должны привести эти улучшения. Но это стихийное развитие в до социалистических формациях происходит лишь до известного момента, пока новые производственные силы не созрели и не переросли существующие производственные отношения. После этого старые производственные отношения и их носители — реакционные классы превращаются в тормоз, в оплотнение общественного прогресса, которые могут быть уничтожены лишь путем сознательной деятельности новых классов, путем революции.

Положение исторического материализма о первичности производственных отношений и вторичности надстройки полностью применимо и к социалистическому обществу, где господствует общественная социалистическая собственность на средства производства, где в значительной мере возрастает роль сознательности, социалистической идеологии в развитии общества. В социалистическом обществе Коммунистическая партия является руководящей и направляющей силой общественного развития. Исходя из объективных экономических законов, она организует и мобилизует трудящихся на борьбу за выполнение планов хозяйственного и культурного строительства, направляет развитие советского общества по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Иначе обстоит дело в условиях капитализма, где основой производственных отношений является частная капиталистическая собственность на средства производства, которая находится в противоречии с общественным характером производства, где экономические законы капитализма определяют стихийный процесс развития капиталистического способа производства. Народнические же социологи искажали капиталистическую действительность, законы развития которой они не могли понять.

Рассматривая общество как скопление случайных явлений, народнические социологи мечтали из феодального общества, из дореформенных порядков России «вызвать» принадлежность средств производства работнику, а из буржуазного общества — «свободу» труда, технику, просвещение и т. д. и, таким образом, из различных элементов двух общественно-экономических формаций сконструировать «народно-социалистический строй».

Идеологи народничества, оперируя средними цифрами о крестьянстве, идеализировали общину, замазывали растущие экономические и классовые противоречия в деревне, фарисейски закрывали глаза на борьбу общественных классов, на крайнюю реакционность русско-крестьян, призывали к поддержке «прогрессивных проявлений» в кулацких хозяйствах. Либеральные народники хотели не революции, а реформ для мелкой буржуазии, для кулачества. И эти реформы они наделись выпросить с поклонами у царского правительства.

Разоблачая народническую субъективистскую социологию, В. И. Ленин защитил и развил дальше марксистское положение об общественно-экономической формации как совокупности определенных производственных отношений и возвышающейся над ними надстройки. В. И. Ленин раскрыл экономические законы развития капитализма и показал экономическую основу буржуазно-демократической и социалистической революций в России, обосновал руководящую роль рабочего класса в этой революции. В работе «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов» В. И. Ленин впервые выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян как главного средства свержения царизма, помещиков и буржуазии, доказав необходимость создания марксистской партии рабочего класса как руководящей силы в революционном движении, в организации и воспитании русского пролетариата для выполнения им своей авангардной роли в международном рабочем движении.

НАРОД—РЕШАЮЩАЯ СИЛА ИСТОРИИ

Не умея правильно объяснить соотношение объективного и субъективного факторов в общественно-историческом процессе, народнические мелкобуржуазные идеологи свели все к субъективному фактору, не упомянув скаплива в волонтиризм, к проведению «культы личности». Они резко противопоставляли «критическую личность» и народ.

Так, видный идеолог народников Лавров утверждал, что не народные массы, а отдельные «критические личности» являются творцами исторического процесса. Как ни мал прогресс человечества, говорил Лавров, но и то, что есть, создано исключительно «критически мыслящими личностями». Наиболее ярко выражены субъективно-идеалистические воззрения на роль народных масс и личности в истории у другого известного идеолога народников — Михайловского в его теории о «героях» и «толпе». Рассуждая о взаимоотношении «героя» и «толпы», Михайловский игнорировал вопрос о том, из борьбы каких именно классов и в какой именно экономической основе складывалась русская пореформенная действительность, затупевшая классовую борьбу в пореформенной России, отрицая великую роль рабочего класса и крестьянства в общественно-историческом процессе.

Именно в отрицании активной и решающей роли рабочего класса и его возникла — крестьянства, в утверждениях о их «неспособностях» к историческому творчеству — наиболее характерная черта всех «теоретических» расчужденных народников. Подобного рода теории отнюдь не являлись оригинальными. На протяжении многих веков идеологи эксплуататорских классов стремились указать, что народные массы способны только на слепое послушание эксплуататорам.

В противоположность субъективной социологии марксистско-ленинизм учит, что не отдельная «критическая личность», а народные массы, создающие все блага

Неустанно повышать культуру торговли

В колхозе на Всесоюзном совещании торговцев работников товарищ Микоян поставил задачу повысить уровень культуры советской торговли.

Забота об интересах советского потребителя должна стать законом для организаций и предприятий торговли. В настоящее время социалистическая промышленность все больше и больше вырабатывает добротных и красивых товаров. Нужно довести эти товары до потребителя, научить покупателя, как ту или иную вещь сохранить на наибольший срок.

Однако очень часто швейные изделия, трикотаж, головные уборы транспортируются навалом. Измятые и запачканные товары на базе сбрасывают в кучу. По несколько раз перебарывают их из одной кучи в другую в магазине. Имятуть, запачкают, иногда с надорванными пуговицами и кластниками, потерявшими свой первоначальный товарный вид одежду выкладывают на полки магазинов. В пакеты и коробки многие товары доставляются в вмятках. Подобный метод транспортировки товаров особенно распространен в Томском горпротомторге и опрех. Неудивительно поэтому, что добротные изделия в результате неправомерной перевозки, транспортировки и хранения теряют качество, красоту. Такие товары по долгу лежат в магазинах, так как покупатель их берет плохо.

Неудовлетворительно поставлены транспортировка, хранение и реализация хлебобулочных изделий. В Томском горпротомторге бухки вместо укладки в специальные лотки отгружаются навалом в кучах и хлебные фуражки. В магазине № 49 горпротомторга хлебобулочные изделия выкладываются не на ребро, как это положено, а сыплются в кучу, в магазине № 45 сдоба с маком набивается в мешки, которые затем складывают в штабеля. От такой перевозки и укладки булочные изделия портятся.

Одним из условий повышения культуры торговли является продажа товаров в добротной, красивой упаковке. Однако в престо «Росгавхлеб», горпротомторге, в артели «Собела» и других предприятиях кондитерские и макаронные изделия упаковываются в тару из-под металлоизделий, мыла и табака, иногда загрязненную, в которой продукты приобретают не свойственный им запах. В горпротомторге при покупке зачастую в ящики не укладываются, а сыплются. Поэтому глазуровка исчезает.

Пивной завод и горпротомторг плохо закупоривают бутылки с пивом и фруктовой водой. Поэтому напитки портятся через четыре-пять часов.

Подобных фактов было бы меньше, если бы вся продукция, выпускаемая со сбытовых баз и складов, снабжалась качественными удостоверениями, проходила бракераж. Однако часто этого не делается, а торговые организации и санитарный надзор мямлятся с этими недостатками.

Важное значение имеет вопрос о предварительном расфасовке и упаковке продовольственных товаров. Между тем некоторые предприятия легкой и пищевой промышленности области и торговые организации не придают этому должного значения. Например, упаковка конфет фабрики «Красная звезда» не издается. В предпринятых торговых предприятиях расфасовку делают редко. Покупка часто заверты-

вается небрежно. Бывают случаи, когда в руках покупателя пакеты с товарами разворачиваются. Чтобы купить керу, творог, мед, варенье, повидло, покупатель должен приходить в магазин со своей посудой. А если у него этой посуды нет, он вынужден откладывать покупку до следующего раза. Многие покупатели, например, желали бы купить бисквиты, торты, пряники, но ввиду того, что в магазине «Гастроном» нет специальных коробок для их упаковки, эта продукция реализуется плохо.

Отсутствует должная культура в торговле овощами и картофелем. Многие торговые работники отпускают картофель и овощи вместе с землей. Для приобретения этих продуктов покупатель обязательно должен прийти с корзиной, ведром или мешком. Задача работников торговли предоставить возможность покупателям приобретать картофель в бумажных мешках или сетках, квашеную капусту, огурцы, грибы — в банках или бочечках. Для этого торговые организации должны своевременно заказывать в специальные организации необходимый тару.

Во многих промтоварных магазинах, в том числе и в Томском универсаме, при продаже белья из ткани, требующей специального ухода, покупатели не консультируются об особенностях стирки и утюжки.

Все эти недостатки являются результатом того, что еще многие работники торговли продолжают работать по-старому и не повышают культуру обслуживания покупателей.

Надо признать, что до сих пор недостаточно этому вопросу уделяли внимание горпротомторг и облторготдел.

В настоящее время принимаются меры по устранению отмеченных недостатков в работе торговых организаций. Как например, в первом полугодии в торговые организации поступят специализированные автомашин, красные повозки, полуавтоматические фасовочные аппараты.

Безусловно, все это поможет торговым организациям лучше организовать товарооборот и повысить культуру обслуживания покупателей.

Однако торговые организации должны полностью использовать все возможности. Нужно ликвидировать перевозку навалом и упаковывать товары в соответствующую тару, лотки и т. п. При подготовке к продаже готового платья необходимо приводить его в надлежащий вид: почистить, поутюжить, пришить, если нужно, пуговицы, иметь достаточное количество плечиков для вывешивания одежды и т. д.

Для повышения культуры торговли большое значение также имеет специализация торговой сети и укрупнение магазинов. Специализированные, укрупненные магазины смогут наиболее хорошо принять, разместить и сохранить все поступающие товары. В Томске немало магазинов, отвечающих современным требованиям, но вопрос о специализации и укрупнении магазинов еще не решен. Томский горпротомторг затягивает решение вопроса об освобождении торговых помещений, занятых не по назначению.

Обязанность всех торговых работников неустанно повышать культуру торговли, лучше обслуживать советского потребителя.

А. МИЛИЦИН,
начальник сектора организации и техники торговли областного торгового отдела.

Увеличивается выпуск продукции народного потребления

Большую работу в прошлом году проделали коллективы томской артели «Профинтерн» по увеличению производственной мощности цехов, выпускающих продукцию народного потребления. Построены новая котельная, помещенные для принятия цеха, овощехранилище, механизирован макаронный цех. Кроме того, проведено много других работ, направленных на улучшение условий и увеличение производительности труда. Все это дало возможность значительно увеличить выпуск продукции и к концу года дать сверх плана на 1 миллион 260 тысяч рублей кондитерских, макаронных и других изделий.

Сейчас в новом котельном помещении ведутся монтажные работы по установке двух паровых котлов. В этом году значительно расширится производственная площадь макаронного цеха, будет механизирован принятый цех, ведутся подготовительные работы к строительству склада готовой продукции.

Намного увеличивается производственная программа артели. Только кондитерских изделий в этом году будет выпущено в четыре с лишним раза больше, чем в прошлом году.

Лучшие продавцы передают опыт своей работы

Обком профсоюза работников государственной торговли и общественного питания и облторготдел провели очередное совещание по обмену опытом работы продавцов.

С рассказом об опыте продажи бакалейно-гастрономических товаров выступили лучшие работники магазина № 1 горпротомторга т.д. Желонникова, Банникова и Чепурникова. Выступившие иллюстрировали многочисленные примерами.

На совещании присутствовало более 100 человек.

Новые сельскохозяйственные фильмы

Областная контора кинопроката получила новый сельскохозяйственный фильм «Узловой метод ремонта тракторов» и киножурнал «Новости сельского хозяйства» № 11. Киножурнал состоит из четырех частей. В нем рассказывается об осуждении торгашей и об освоении этих земель под сельскохозяйственные культуры, о сборных силовых банках, прозенской овце и о новой марке легковой автомашины для работников сельского хозяйства.

Новые фильмы направлены в районы области.

В детской библиотеке

В Асиновской детской библиотеке имеется 24 тысячи экземпляров книг. Услугами библиотеки пользуются более тысячи учащихся города. Работники библиотеки вместе с учителями школы проводят с читателями обсуждение книг, помогают детям лучше разобраться в произведениях. Интересно прошла конференция читателей, посвященная творчеству Л. Н. Толстого. На конференции присутствовало более 150 школьников. Ученики 9—10 классов средней школы № 4 сделали свои доклады, прочитали отрывки из произведений Л. Н. Толстого «Война и мир», «Воскресение», «Анна Каренина».

Высокодоходная отрасль

В 1953 году правление колхоза «Пролетарская крепость» Пышнинско-Троицкого района решил сделать свиноводство высокодоходной отраслью артельного производства. Была поставлена задача — через два года на каждые 100 гектаров пашни получать не менее 30 центнеров свиномы в живом весе.

Чтобы решить эту задачу, надо было организовать откормочное свиноводство. С большим желанием взялся за это дело вновь назначенный заведующий фермой коммунист Яков Федорович Толкачев. На ферму подобрали колхозниц, знающих и любящих это дело.

Тов. Толкачев правильно расставил людей на ферме, наладил порядок в организации труда. За каждой свиноматкой было закреплено определенное количество свиноматок и молодняка. Установили строгий порядок дня, определенные часы кормления свиноматок. Вместе с зооветспециалистами пересмотрели состав маточного поголовья. Произвели выбраковку малоплодных и маломолочных свиноматок, заменили их другими, высокопродуктивными, подобрали двух хряков-производителей.

В июне 1953 года поставили на откорм группу свиноматок.

Из общего стада выделили группу свиноматок в 100 голов и организовали их пастбищное содержание. Пастбища подобрали с хорошим травостоем и водоемами. До середины августа все откормочное стадо содержалось на пастбище, питаясь только подножным кормом. С середины августа животных начали подкармливать, используя для этого отходы от подработки и очистки зерна.

С середины сентября и до 20—25 октября был организован откорм свиноматок соответствующим рационом. Свиноматки кормились из зеленой массы, льняной мякноты, картофеля, турнепсом и зерновыми кормами. Все эти корма подвергались соответствующей обработке: измельчались, варились, запаривались и подсаживались.

В октябре 86 откормленных свиноматок весило более 9 пудов в среднем каждая, колхоз стада колхозу, выполняя план самопоставки.

Уже в 1953 году колхоз имел на 100 гектаров пашни по 8 центнеров высококачественной свиномы — второе больше, чем в 1952 году. Колхоз получил от свиноматок около 170.000 рублей против 27.000 рублей в 1952 году. Каждая свиноматка дала колхозу по 2.070 рублей дохода.

До сих пор существовал неправильный взгляд, что свиноматку откармливать только на рационах с преобладанием концентрированных кормов. Опыт колхоза «Пролетарская крепость» убедительно показал выгоду откорма свиноматок и в грубыми кормами. Большую роль при этом сыграло легкое содержание свиноматок на пастбищах с хорошим травостоем и водоемом, а также использование сырых зерновых отходов, которые заболото собирали колхозники на полевых работах после подработки зерна. А ведь в ряде колхозов такие отходы не используют, а остаются на токах, гниют и пропадают.

В колхозе «Пролетарская крепость» не пожалели средств на строительство животноводческих помещений. Свиноматки содержались в двух хороших свинарниках. В них имеются кормозапарники заводского типа,

Удачная охота

На днях охотник Толковский сельсовета, Туганского района, Семенов Иосифович обнаружил в берлоге медведицу и трех медвежат. У него в запасе было только

два пуда. Ими он смертельно ранил медведицу, а затем топором убил медвежат. За убитых хищников тов. Иосифович получил денежную премию 350 рублей.

В свиноводстве колхоза «Пролетарская крепость» можно многое поучиться. Но значит ли это, что они использовали все резервы улучшения работы свиноматок? Нет, не значит.

В 1953 году колхозники артели «Пролетарская крепость» от 84 свиноматок получили и сохранили более тысячи ста поросят. Из них 690 поросят продано в месячном возрасте. Почему же эти поросята не были поставлены на откорм? — Кормить нечем, — говорят в правлении колхоза.

Действительно, прочной кормовой базой для скота в колхозе пока еще нет. Правление артели и машинно-тракторная станция, по существу, этим вопросом еще не занимаются. А земли в этом колхозе хорошие — плодородные и могут давать обычные урожаи дешевых, но ценных кормовых культур, в частности картофеля.

В рационе свиноматок не хватает и грубых кормов — сена, люцерны, просынной, овсяной мякноты, клеверная пыльная и т. д. Разве в этом колхозе нельзя сеять специально для свиноматок зеленый корм клевер, вико-овсяную смесь, горохо-овсяную смесь, рожь и ряд других культур, которые являются бы большим подспорьем в зерновом корме?

Правление колхоза должно внимательно изучить и правильно использовать все возможности дальнейшего развития свиноводства.

Расширять и совершенствовать откормочное свиноводство, добиться в 1954 году еще более резкого увеличения дохода от каждой свиноматки — основная задача колхозных животноводов сельхозартели «Пролетарская крепость».

Е. АНОХИНА,
зоотехник.

Юные мичуринцы — сельскому хозяйству

Учащиеся школ Бакчарского района с большим желанием занимаются в школьных биологических кружках. Используя передовые методы агротехники, учащиеся Богатыревской семилетней школы решили в этом году вырастить на пришкольном участке кукурузу с предварительной подготовкой рассады в торфоперегнойных горшочках, а также вырастить помидоры и арбузы, добиться высокого урожая картофеля путем посадки его квадратно-гнездовым способом. Кроме этого, они взяли таким же способом вырастить на 2 гектарах картофеля на колхозном поле, а также картофель для колхоза 150 центнеров золь и оказать помощь колхозу в изготовлении торфоперегнойных горшочков.

Учащиеся Панычевской семилетней школы решили собрать для колхоза 100 центнеров золь, принять участие в изготовлении гранулированных удобрений, помочь колхозу в очистке и сортировке семян, а на своем участке продолжить работу по выращиванию арбузов, томатов, яблок. Кроме того, школьники решили послать на колхозном поле квадратно-гнездовым способом на 5 гектарах картофеля, проанализировать для этой площади семена и внести необходимые удобрения.

Учащиеся Вавыловской и Больше-Галкинской семилетних школ расширили экспериментальную работу по растениеводству.

Всеми школами района намечено послать на полях колхозов квадратно-гнездовым способом 70 гектаров картофеля, собрать для колхозов 2 тысячи центнеров золь и изготовить 5.000 торфоперегнойных горшочков.

Учащиеся Вавыловской и Больше-Галкинской семилетних школ расширили экспериментальную работу по растениеводству.

Учащиеся Вавыловской и Больше-Галкинской семилетних школ расширили экспериментальную работу по растениеводству.

Учащиеся Вавыловской и Больше-Галкинской семилетних школ расширили экспериментальную работу по растениеводству.

Учащиеся Вавыловской и Больше-Галкинской семилетних школ расширили экспериментальную работу по растениеводству.

Учащиеся Вавыловской и Больше-Галкинской семилетних школ расширили экспериментальную работу по растениеводству.

Письма в редакцию

Режим рабочего дня нарушается

В Асиновском отделении Госбанка нарушается постановление правительства о режиме рабочего дня. Здесь, сотрудники отделения систематически нарушают режим дня, потому что плохо организован труд.

Моя жена, Волкова Л. М., работает в операционной группе отделения Госбанка. На работу она уходит в 9 часов утра и возвращается в 10—11 часов вечера. У нас имеется двое детей. Однако мать не может уделить им достаточного времени, потому что, что его у нее совершенно не остается. Ненормальный рабочий день не только у всех бухгалтеров-операционистов, но и у главных бухгалтеров и контролеров. Люди не имеют возможности культурно отдохнуть, посвятить свободное время семье, воспитанию детей.

Не раз сотрудники отделения указывали управлению тов. Малютину на эти беспорядки, но он не обращает внимания.

Н. ВОЛКОВ,
работник городской конторы связи.

Улучшить доставку газет и журналов

В Калтайском леспротомторге почти каждая семья выписывает газеты или журналы. Но доставка их организована плохо. Так, четверо подписчиков «Литературной газеты» получили за ноябрь всего 2 номера газеты. Не выслан даже подписчикам октябрьский номер журнала «Гонимые», систематически недоисполняется газета «Лесная промышленность».

В наступившем году работники Томского почтового отделения должны улучшить доставку газет и журналов подписчикам.

В. ИВАНОВ.

Строительство на сплаву

В истекшем году на Красноярском сплаву в Томской сплавной конторе были построены клуб, баня, детский сад, рабочие получили 32 новых квартиры.

В 1954 году здесь намечено построить пекарню, магазин, несколько жилых домов.

жизни, являются подлинным творцом и двигателем истории. История общества есть прежде всего история способов производства, сменяющих друг друга на протяжении веков история трудящихся масс — производителей материальных благ, история народов.

Трудящиеся массы являются великой творческой силой истории, главной ударной силой социальных революций. Переход от одной общественно-экономической формации к другой, вызываемый потребностями развития материальной жизни общества, несоответствием между новыми производительными силами и старыми производственными отношениями, не может быть осуществлен без решающего участия народных масс. Поэтому история общества как естественное-исторический процесс может быть правильно понята только при условии глубокого учета в ней роли борьбы масс, их движения и восстания против различных видов экономического и политического гнета.

Народ является не только главной производительной силой общества, но и источником в творческом и духовном культуры — науки, искусства, литературы. Однако, несмотря на свою великую силу, народ в условиях эксплуататорского строя несет на своих плечах всю тяжесть подневольного труда, живет в полурабском состоянии, в крайней нищете и невежестве.

Развивая положение Маркса о том, что вместе с основательностью исторического действия будет, следовательно, расти и объем массы, делом которой оно является, Ленин указывал, что «в этих словах выражено одно из самых глубоких и самых важных положений той историко-философской теории, которую никак не хотят и не могут понять наши народники. По мере расширения и углубления исторического творчества людей должен возрастать и размер той массы населения, которая является сознательным историческим деятелем» (Соч., т. 2, стр. 491).

Обосновывая эту мысль на конкретных фактах русской действительности, В. И. Ленин связывает ее с вопросом о

необходимости политического пробуждения рабочего класса и крестьянства, возрастания их роли в общественно-политической жизни страны, подготовки и проведения буржуазно-демократической и социалистической революции.

В. И. Ленин подчеркивал, что для осуществления этих задач требуется соединить массовое рабочее движение с научным социализмом, обеспечить гегемонию пролетариата в революции. А это в свою очередь требует наличия коммунистической партии, знающей законы общественного развития и сознательно использующей эти законы в интересах пролетариата и его союзника.

Марксизм-ленинизм учит, что сила народа — в его сплочении вокруг коммунистической партии, а сила партии — в ее неразрывной связи с народом. Коммунистическая партия преисполнена величайшей веры в народ, в творческую энергию трудящихся. Под руководством Коммунистической партии российский пролетариат в союзе с трудящимися крестьянством уничтожит паразитизм и капитализм, сплотит вокруг себя трудящихся всех национальностей нашей Родины и построит социализм.

Опыт Великой Октябрьской социалистической революции и революционных преобразований в народно-демократических странах ярко подтверждают марксистское положение о решающей роли народных масс в истории. Эта роль особенно возрастает в условиях диктатуры пролетариата, когда народные массы, сбросив с плеч эксплуататоров, строят социализм и коммунизм, активно и сознательно участвуют во всех областях общественной жизни, в управлении государством, создают не только все материальные блага, но двигают вперед социалистическую по содержанию и национальную по форме культуру. История давно уже опровергла реакционную ложь буржуазных идеологов о том, что при социализме якобы «подавляется» инициатива народа и отдельной личности.

Признание марксизмом объективной исторической закономерности и решающей роли народных масс в истории не

означает отрицания роли личности. Марксизм-ленинизм решительно признает значение революционного творчества, революционной инициативы не только народных масс, но и отдельных личностей, групп, организаций, партий, умеющих напущать и реализовать связь с теми или иными классами.

Показав полную научную несостоятельность субъективистского подхода к оценке деятельности отдельной личности с точки зрения нравственных идеалов либеральных «друзей народа», В. И. Ленин писал: «Действительный вопрос, возникающий при оценке общественной деятельности личности, состоит в том, при каких условиях этой деятельности обеспечен успех? в чем состоят гарантии того, что деятельность эта не останется одиночным актом, тонущим в море актов противоположных?» (Соч., т. 1, стр. 142).

В. И. Ленин дал исчерпывающий ответ на эти вопросы и показал, что они могут быть правильно решены только в связи с понятием классов и классовой борьбы, только на основе признания решающей роли народных масс в истории. Борьась с народнической субъективистской социологией, В. И. Ленин неизменно подчеркивал, что личность может играть прогрессивную роль в истории лишь при том условии, что она исходит из объективных закономерностей развития общества, правильно учитывает потребности материальной жизни общества и опирается на историческое творчество народных масс, на передовые классы общества.

Марксизм-ленинизм учит, что не герои делают историю, а народ создает и двигает героев и выдвигает вперед историю. Уже в рабовладельческом обществе народные массы выдвигали выдающихся организаторов и вождей, возглавлявших борьбу против эксплуататоров. В условиях феодального строя народные массы выдвигали таких вождей массовых крестьянских войн и национальных движений, как Иван Болотников, Степан Разин, Емельян Пугачев в России, Богдан Хмельницкий на Украине и других выдающихся им вождей в различных странах.

Однако до появления пролетариата и возникновения марксизма руководители трудящихся масс, не зная законов общественного развития, не могли разработать научную программу преобразования общества. Первые эти исторические задачи разрешил Маркс и Энгельс, создав единственно научную теорию, являющуюся могучим идейным оружием рабочего класса и его партии в борьбе за революционное преобразование мира.

Марксизм глубоко чулка и враждебна теория стихийности, проповедуемая буржуазией и ее агентурой в рабочем движении. Признавая и утверждая огромную преобразующую, мобилизующую роль передовых идей и теорий в жизни общества, марксизм тем самым признает великую роль коммунистической партии, представляющей собой соединение массового стихийного рабочего движения с научным социализмом. Успешная деятельность революционной партии рабочего класса необходимо предполагает наличие вождей, сочетающих в себе теоретическую мощь с практически-организационным опытом пролетарского движения. Именно такими вождями явились выдвинутые пролетариатом гениальные вожди и учителя трудящихся Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин.

Роль пролетарских вождей неразрывно связана с освободительным движением рабочего класса, с деятельностью коммунистической партии. Их сила заключается в силе партии, которая связывает вождя с классом и массами. Именно народные массы, революционное движение во всех странах выдвигают, формируют и закрепляют руководителей, пользующихся любовью и доверием широчайших слоев трудящихся.

Признание марксизмом авторитета руководителей революционной борьбы пролетариата, конечно, не означает признания «культ личности», глубоко враждебного самому существу марксизма. Развенчан глубоко антинаучный взгляд субъективной социологии народников на роль личности в истории и основанной на ней тактики индивидуального террора, В. И. Ленин отстаивал и развил

дальше коренные положения марксистской теории, продолжив в новых исторических условиях борьбу против недооценки роли народных масс, против культуры личности, которая последовательно велась основоположниками научного коммунизма.

Ленин всегда не только абсолютную научную несостоятельность, но и глубокий политический вред взглядов идеологов либеральной народничества на роль личности в истории. Он показал, что очищение сознания масс от влияния народнической субъективной социологии является необходимым условием победы народной борьбы российского пролетариата.

ЗНАЧЕНИЕ ЛЕНИНСКОЙ КРИТИКИ СУБЪЕКТИВИСТСКИХ ВЗГЛЯДОВ НАРОДНИКОВ

Глубокий анализ классовых корней, исчерпывающее разоблачение научной несостоятельности субъективного метода в социологии, развенчание народнических теорий «героев» и «толпы» и «критический мыслитель личности», данные в трудах В. И. Ленина, являются могучим идейным оружием российского и всего мирового революционного движения.

В. И. Ленин неустанно разоблачал любые попытки возродить субъективизм в теории и в политике. В ряде работ периода старой «Искры» В. И. Ленин всегда беспощадно и аргументированно, соединяя в своей идеологии старые, реакционные народнические утопии с западнолиберальными буржуазными идеями. Он показал, что тактика индивидуального террора, исходящая из народнической теории «героев» и «толпы», является не чем иным, как авантюризмом, наносимым огромный вред делу революционной борьбы рабочего класса.

Как известно, партия эсеров разделила судьбу всех партий, выражавших интересы эксплуататорских классов в нашей стране. Обанкротившись и окончательно обнажив свое контрреволюционное лицо, эсеры, так же как и другие буржуазные и мелкобуржуазные партии, волею революционного народа были вычеркнуты из исторической арены. В. И. Ленин

показал, что субъективная социология с ее принципиально порочным пониманием роли личности в истории, как стержень политики и тактики, неизбежно привела эсеров в болото контрреволюции.

Субъективизмом «руководствовались» не только эсеры, но и другие враждебные марксизму группы и партии. В. И. Ленин резко критиковал меньшевиков и других русских и западноевропейских врагов марксизма за их субъективизм, за то, что они свои оценки, желания выдвигали за волю буржуа, за потребности рабочего движения. Он особенно и беспощадно критиковал их за неверие в творческую революционную энергию и великую созидательную силу народных масс.

Опираясь на ленинские труды, Коммунистическая партия Советского Союза с первых дней своего существования вела непримиримую борьбу против всяких проявлений субъективизма в теории, политике и тактике, против перекарсившихся народнических групп — эсеров, народных социалистов и других субъективистских идеологов.

Воспитывая трудящихся в духе марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия Советского Союза неизменно вела и ведет решительную борьбу с рецидивами всех антимарксистских взглядов. В известном постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» подчеркивается резкая критика вульгарных, упрощенческих представлений по важнейшим вопросам истории и теории Коммунистической партии, в том числе по эсеро-социалистическим представлениям о роли личности в истории, и указано на необходимость излагать историю партии не вокруг биографии отдельных личностей, а на базе исторических фактов и развития марксистско-ленинской теории в ее неразрывной связи с революционной практикой.

В современных условиях партия придает огромное значение борьбе за искоренение из практики пропагандистской и (Окончание на 4-й стр.)

СОЧИНЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА
НА ЧЕШСКОМ И СЛОВАЦКОМ ЯЗЫКАХ

ПРАГА, 11 января. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает, что государственное издательство политической литературы в Праге выпустило тиражом в 50 тысяч экземпляров VII том Сочинений В. И. Ленина на чешском языке.

Словацкое издательство политической литературы в Братиславе издало II том Сочинений В. И. Ленина на словацком языке.

Культура и искусство
Китай в 1953 году

ПЕКИН, 13 января. (ТАСС). В опубликованном вчера в газете «Женьминьцзяо» докладе министра культуры отмечаются успехи, достигнутые в 1953 г. в деле удовлетворения растущих культурных запросов широких народных масс. В прошлом году, говорится в докладе, было выпущено 10 художественных, 26 хроникально-документальных, 10 научно-популярных фильмов и много киножурналов. На китайский язык было дублировано 40 советских кинофильмов и кинофильмов стран народной демократии. 37 кинофильмов дублированы на языки национальных меньшинств Китая.

На сценах театров ставилось много новых пьес, из которых наибольшей любовью пользовались «Весенние цветы, осенние плоды», «40-летняя мечта», «Весенний ветер над Номинхе» и другие пьесы. Большой популярностью пользуются одноактные постановки «Жао Сяо-лань» и «Женщина-депутат» и советская пьеса «Рассвет над Москвой».

Значительная работа была проделана в области популяризации национального искусства. Большим событием в культурной жизни явился всекитайский смотр национальной музыки и танцев, лучшие участники которого выступили затем на многих сценах страны и были удостоены международных премий на 4-м Всемирном фестивале молодежи и студентов.

Большую роль в деле популяризации китайского искусства играли открытия в Шаньдуне павильон китайской живописи, выставки живописи и национальных произведений изящных и прикладных искусств.

В 1953 году в Китае было издано 262 книги разных наименований.

В области культурной связи с зарубежьем также достигнуты большие успехи. На 4-й Всемирный фестиваль молодежи и студентов был направлен китайский молодежный художественный ансамбль, который, выступая в Румынии, Чехословакии, Польше и Германской Демократической Республике, дал 156 представлений, на которых побывало более 830 тыс. человек. В 1953 году были проведены недели чехословацкого, болгарского, советского и венгерского кино.

Созыв III съезда Венгерской
партии трудящихся

БУДАПЕШТ, 10 января. (ТАСС). Венгерские газеты поместили следующее сообщение ЦК Венгерской партии трудящихся (ВПТ): «Центральный комитет ВПТ решил созвать 18 апреля текущего года III съезд Венгерской партии трудящихся.

Повестка дня съезда:

- 1. Отчет ЦК ВПТ и задачи Венгерской партии трудящихся (докладчик М. Ракоши).
- 2. Задачи государственного аппарата и Советов (докладчик Имре Надь).
- 3. Отчет Центральной контрольной комиссии (докладчик Карой Биш).
- 4. О внесении изменений в устав ВПТ (докладчик Лайош Ач).
- 5. Выборы руководящих органов ВПТ.

БОРЬБА В. И. ЛЕНИНА ПРОТИВ СУБЪЕКТИВИСТСКИХ
ВЗГЛЯДОВ НАРОДНИКОВ

(Окончание).

научной работы неправильного, немарксистского освещения вопроса о роли личности в истории, выразившегося в пропаганде чуждой духу марксизма-ленинизма идеалистической теории культа личности.

Вред культа личности состоит в том, что он в корне отрицает марксистско-ленинские принципы воспитания народа в духе коммунизма, подрывает принципы социалистической демократии, внутрипартийной демократии, мешает развертыванию самокритики, особенно критики снизу, притупляет бдительность масс и кадров руководителей по отношению к капиталистическому окружению и к недостаткам в нашей работе.

Коммунистическая партия, обеспечивая неукоснительное проведение в жизнь принципов партийного руководства и норм партийной жизни, выработанных Лениным, исходит из того, что культ личности противоречит принципу коллективности руководства, ведет к принижению роли партии, ее руководящего центра, к снижению творческой активности партийных масс и советского народа и не имеет ничего общего с марксистско-ленинским пониманием высокого значения деятельности руководящих органов и руководящих деятелей Коллективное руководство есть осуществление на практике высшего организационного принципа нашей партии. Только оно способно предохранить партию от односторонности, от ошибок и обеспечить слияние опыта руководящих кадров с опытом партийных и беспартийных масс.

Единство воли и действий Коммунистической партии обеспечивается осуществлением на практике программы и Устава партии, требующих от всех коммунистов преданности идеям коммунизма, верного служения народу, еще большего укрепления связи с массами, сознательной железной дисциплины, дальнейшее

Во французском парламенте

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Сегодня под председательством старейшего депутата-коммуниста Марселя Кашена открылась сессия Национального собрания 1954 года. Открытая сессия, Кашен произнес речь, в которой, в частности, заявил:

«Мы хотим сказать, что в столь беспокойном XX веке французский народ, показавший большой героизм в годы движения сопротивления, проявляет свои великие традиционные качества труда, энергии и веры в свои силы и в будущее».

Наша Франция ревниво относится к своей национальной независимости. Она не соглашается подчиниться грубому вмешательству, ультимативным требованиям и угрозам. Она попрежнему готова на жертвы для защиты своих справедливых прав».

Кашен подчеркнул миролюбивые стремления французского народа и его решимость отстаивать мир.

Народ Франции, продолжал Кашен, с чувством глубокого удовлетворения встретил подготовленное совещание министров иностранных дел четырех держав в Берлине и приветствует усилия, направленные на сближение между Западом и Востоком.

Кашен подчеркнул, что в настоящее время во всем мире начинают все больше понимать преимущество и возможность длительного мирного сосуществования между народами различных политических сил.

«Франция, — заявил далее Кашен, — с возраставшей настойчивостью требует немедленного разрешения основных проблем своего будущего».

Избрание ле Трокера председателем Национального
собрания Франции

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Второй тур по выборам председателя Национального собрания, так же как и первый, не дал никаких результатов, поскольку ни один кандидат не получил абсолютного большинства (281 голос).

Кандидат социалистической партии ле Трокер, за которого голосовали и коммунисты, получил 273 голоса, Пфимлен (МРП) — 217 голосов.

Предстоит третий тур. Согласно регламенту в третьем туре голосования для избрания достаточно относительного большинства голосов.

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). Вчера поздно вечером закончились выборы председателя Национального собрания Франции. В третьем туре голосования был избран член социалистической партии Андре ле Трокер. За него было подано 300 голосов. Кандидат католической партии «народно-республиканское движение» (МРП) Пфимлен получил 251 голос.

Избрание ле Трокера было обеспечено благодаря поддержке его кандидатуры парламентской группой коммунистов. В заявлении парламентской группы коммунистической партии по этому поводу говорится: «Голоса таким образом, коммунисты продемонстрировали свое стремление преградить путь на пост председателя Национального собрания ярому стороннику ратификации боннского и парижского договоров Пфимлену. В то же время они подчеркивают свою твердую решимость приложить все силы для объединения французских и французов, стремящихся спасти независимость родины и помешать созданию нового реваншистского вермахта под прикрытием «европейской армии»».

К переговорам в Паньмыньчжоне

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, представитель американской стороны на переговорах в Паньмыньчжоне по вопросу о созы-

в восстановления национальной независимости Франции, прекращение войны во Вьетнаме путем мирных переговоров с правительством Хо Ши Мина.

В заключение Кашен остановился на необходимости восстановить в полной мере действие франко-советского договора о союзе и взаимной помощи, подписанного 10 декабря 1944 года. Он указал, что этот договор должен стать основой восстановления и сохранения национальной независимости Франции, в особенности в связи с попытками возрождения германского милитаризма.

После речи Кашена начались выборы председателя Национального собрания.

Согласно парламентскому регламенту для избрания председателя Национального собрания необходимо получить абсолютное большинство голосов в одном из первых двух туров голосования.

В первом туре голосования Пьер Пфимлен (МРП) получил 171 голос, Андре ле Трокер (социалист) — 130 голосов, Марсель Прело («республиканский союз социального действия» — бывшая марголевская группа) — 93 голоса, Марсель Кашен (коммунист) — 89 голосов, Жюль-Жюльен (радикал-социалист) — 80 голосов. Поскольку ни один кандидат не получил требуемого большинства голосов, предстоит второй тур.

На состоявшемся одновременно заседании Совета республики председателем Совета республики вновь избран при первом голосовании Гастон Моннервиль (радикал-социалист).

Своим голосованием коммунисты вновь показали свое стремление к борьбе за торжество политики единства действий с трудящимися-социалистами с тем, чтобы воспрепятствовать ратификации боннского и парижского договоров, бороться за мир в Индо-Китае, за удовлетворение требований трудящихся...».

Освобождение Андрэ Суньера

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что секретарь федерации коммунистической партии департамента Сена Андрэ Суньер, обвиненный

вчера военным трибуналом в «покушении на внешнюю безопасность государства», по требованию адвокатов временно освобожден.

На сессии Совета Лиги арабских стран

БЕИРУТ, 12 января. (ТАСС). В Баире четвертый день продолжается сессия Совета Лиги арабских стран. В работе сессии принимают участие делегаты от Египта, Иордании, Ирака, Йемена, Ливии, Ливана, Саудовской Аравии и Сирии. Большинство стран представлено премьер-министрами и министрами иностранных дел. Одновременно заседает другой руководящий орган Лиги — Политический комитет.

Вчера Политический комитет и Совет Лиги закончили обсуждение египетского вопроса. Как сообщил представитель печати генеральный секретарь Лиги арабских стран Абдель Халек Хасуна, все арабские страны поддерживают Египет в его борьбе за эвакуацию английских войск с территории Египта. В коммюнике, опубликованном Советом Лиги, говорится, что он «полностью поддерживает справедливую и твердую позицию Египта (в конфликте с Англией) и обещает во всем арабским странам с приемом безоговорочно провести между собой решающие

консультации и пересмотреть свою внешнюю политику, руководствуясь принципом: никакого сотрудничества или дружбы с другими державами — всеми без исключения — иначе, как на основе права и справедливости, товарищества и признания нашего достоинства».

Совет Лиги арабских стран заявляет, что «арабские страны протягивают руку всем тем, кто делами, а не словами только показывает, что он искренен в дружбе, верен делу мира и уважает человеческое достоинство».

Сессия Совета Лиги продолжает свою работу.

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Баирский корреспондент агентства Франс Пресс, касаясь второй части коммюнике Совета Лиги, в которой выдвигается предложение о пересмотре внешней политики арабских государств, отмечает, что тем самым Совет одобрил новую тенденцию к отказу от сотрудничества с империалистическими державами.

Выступление Даллеса в Нью-Йорке

ВАШИНГТОН, 13 января. (ТАСС). Вчера государственный секретарь США Даллес выступил в «совете по вопросам внешних отношений» с речью, в которой оправдал внешнюю политику США с момента прихода к власти правительства Эйзенхауэра.

Даллес признал, прежде всего, что Союзные Штаты развили свою новую систему темпами, вызывающими колоссальные дефициты бюджета, обесценение валюты и экономическую инфляцию, и, ничем не подкрепляя, утверждал, якобы эти «чрезвычайные мероприятия» диктовались «угрозой» являе.

«Общая стоимость наших усилий по обеспечению безопасности внутри страны и за границей, — сказал Даллес, — составляла более 50 млрд. долларов в год, и она вызвала проектируемый бюджетный дефицит в 9 млрд. долларов в 1953 году и в 11 млрд. долларов в 1954 году».

Все это, помимо налогов, не уступающих налогам военного времени, при падении реальной стоимости доллара».

Говоря о политике США в Азии, Даллес подтвердил намерение США «сохранить свои позиции на Окинаве» и держку на Дальнем Востоке американские вооруженные силы, состоящие «из высококвалифицированных военно-морских, военно-воздушных и десантных соединений». Он похвалился вмешательством США в войну в Индо-Китае, заявив, что США «сделали большой вклад» в эту войну.

По существу Даллес констатировал, что так называемое «европейское оборонительное сообщество» безуспешно навязывается правительством США европейским государствам. Напомним, что договор об этом сообществе был подписан в мае 1952 г., государственный секретарь сказал: «Однако, когда правительство Эйзенхауэра пришло к власти в январе прошлого года, ни одно правительство не добилось его парламентской ратификации, и проект был близок к гибели».

Ныне президент США Эйзенхауэр, заявил Даллес, «продолжает разъяснять большое значение, придаваемое Соединенными Штатами завершению создания европейского оборонительного сообщества, а затем, как мы надеемся, и политического сообщества».

Признав, что «цели европейского оборонительного сообщества не достигнуты», Даллес сетовал на «колоссальные трудности на пути к окончательному осуществлению франко-германского единства».

Проводимые в США военные мероприятия государственный секретарь стремился представить мерами, осуществляемыми в интересах «свободы». В целом в выступлении государственного секретаря США нет и намека на какое-либо намерение американской политики стать на путь ослабления напряженности в международных отношениях.

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 13 января. (ТАСС). В Соединенных Штатах продолжаются забастовки. Бастуют 3,500 членов профсоюзов, входящих в АФТ (Американская федерация труда. — Ред.) и КПШ (Конгресс производственных профсоюзов — Ред.), работающих в пяти крупнейших университетах в Питтсбурге; эта забастовка началась 27 ноября 1953 года. Продолжается забастовка 1,700 членов профсоюза рабочих сталелитейной промышленности (КПП) на трех заводах компании «Николсон файл компани» в Провиденсе (штат Род-Айленд), Филаделфии и Андерсе (штат Пеннсия). Бастующие требуют повышения заработной платы и выступают против попыток компании уволить с работы рабочих преклонного возраста.

Вчера закончилась начавшаяся 1 декабря забастовка 33 тысяч рабочих, входящих в профсоюз рабочих сталелитейной промышленности (КПП). Рабочие добились повышения заработной платы и других уступок от компании «Американ кан» и «Бонтинг кан».

11 января закончилась продолжавшаяся 49 дней забастовка 3,800 рабочих — членов входящего в КПП профсоюза рабочих газовой, коксовой и химической промышленности — на 5 предприятиях фармацевтической компании «Мерк». Рабочие добились повышения заработной платы и удовлетворения других своих требований.

10 января независимый профсоюз «Братство паровозных котелгаров и машинистов» объявил, что он добился небольшого повышения заработной платы и улучшения системы отпусков для 60,000 железнодорожных рабочих. Переговоры по этому вопросу происходили в Чикаго и продолжались 30 дней.

Рабочие добились повышения заработной платы и других уступок от компаний «Американ кан» и «Бонтинг кан».

11 января закончилась продолжавшаяся 49 дней забастовка 3,800 рабочих — членов входящего в КПП профсоюза рабочих газовой, коксовой и химической промышленности — на 5 предприятиях фармацевтической компании «Мерк». Рабочие добились повышения заработной платы и удовлетворения других своих требований.

10 января независимый профсоюз «Братство паровозных котелгаров и машинистов» объявил, что он добился небольшого повышения заработной платы и улучшения системы отпусков для 60,000 железнодорожных рабочих. Переговоры по этому вопросу происходили в Чикаго и продолжались 30 дней.

ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ
КИНОФИЛЬМОВ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-Йорк, 12 января. (ТАСС). 10 января в нью-йоркском клубе «Синема» закончился фестиваль советских художественных и документальных фильмов, организованный Обществом американско-советской дружбы.

Фестиваль длился три недели. Представителям американской общественности были показаны советские фильмы: «Ленин в Октябре», «Иван Грозный», «Петр Первый», «Насредин в Бухаре», «На арене цирка», а также документальные фильмы о строительстве Москвы и другие.

XXI шахматный
чемпионат СССР

КНЕВ, 12 января. (ТАСС). Вчера состоялся третий тур XXI шахматного чемпионата СССР. Гроссмейстер Лиленталь прекрасно провел партию против мастера Шамковича. Пожертвовав качество, Лиленталь добился значительного позиционного преимущества, выиграл три пешки и принудил Шамковича прекратить сопротивление. Флор, игравший черными с Геллером, долгое время сохранял равную позицию, но постепенно белым удалось добиться преимущества. Понеся материальный урон, Флор сдался.

Холмов проиграл Рагозину. Партии Тайманов—Корчной и Суэтин—Нежметдинов закончились ничью.

После третьего тура впереди гроссмейстер Лиленталь, имеющий два с половиной очка из трех.

КНЕВ, 13 января. (ТАСС). В четвертом туре первой закончилась партия Флор—Тайманов. На 20-м ходу противник согласился на ничью. Это пока самая короткая партия турнира. Вничью сыграли также Пиливский с Фурманом, Рагозин с Соколовским и Шамкович с Петросяном.

Единственной результативной встречей четвертого тура оказалась партия Борчун—Бывшев. Потерев слова, Бывшев сдался на 31-м ходу.

В сложной позиции отложена партия Нежметдинов—Геллер. Остались незаключенными встречи Лисицын—Суэтин, Банник—Лиленталь, Холмов—Авербах, Лившич—Борисенко.

После четвертого тура впереди Лиленталь — 2,5 очка из 3.

Международные товарищеские
соревнования по лыжным гонкам

СВЕРДЛОВСК, 12 января. (ТАСС). Сегодня на международных товарищеских соревнованиях по лыжному спорту на Уктусских горах проведена гонка на 15 километров.

Первое место занял В. Сало (Финляндия), прошедший 15-километровую дистанцию за 49 минут 27 секунд. Липь на 12 секунд от него отстал ленинградец В. Кузин («Медик»). Третьим был москвич П. Колчин («Динамо»). Его время — 49 минут 51 секунда.

В десятку сильнейших вошли семь лыжников Советского Союза. Большинство из них — молодежь. На соревнованиях присутствовали приехавшие сюда вчера президент лыжной секции Польской Народной Республики К. Мальчевский и председатель лыжной секции Финляндии Ю. Калоньми.

Извещение

15 января, в 8 часов вечера, в областном лектории — лекция на тему «Установление советской власти в гор. Томске». Лектор тов. Плотнокова М. Е. (После лекции — кино).

Зам. лектора С. А. КРОПАЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чапаева
Вместо объявленного спектакля «Ермаков лебедь»
15 января — «Страница жизни».
Начало вечерних спектаклей в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 15, 16 января — «Свадьба с приданым». Сеансы: 12, 2-20, 4-40, 7-05, 9-30, 11-45.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 15, 16 января — «Высокая награда». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал. 15, 16 января — «Живой труп» (1 и 2 серии). Сеансы: 2, 6, 10.

Областной конторе «Заготскот» требуются агроном на должность начальника базового хозяйства и бухгалтер-ревизоры. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 20, телефон 30-37. 2-2

Требуются: начальник планового отдела, инженер-строитель, конструктор-технолог, энергетик, машинисты локомотивов, электрики, нормировщики, каменщики, плотники и рабочие, знакомые с кожевенным производством. Принятое обеспечиваются жилищно-коммунальные условия. Обращаться в отдел кадров Томского конзавода (за рекой Том), телефон 45-74. 2-2

Электромеханические мастерские Томской областной конторы «Главсельэнерго» принимают от колхозов и МТС

заказы на капитальный ремонт:

электродвигателей, электротрансформаторов, силовых трансформаторов, автомобильного электрооборудования, электроизмерительных приборов. Мастерские изготовляют распределительные и групповые щиты. Заказы направлять в г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 18, телефоны 43-04 и 48-47.

В киоск «СОЮЗПЕЧАТЬ»

поступила в продажу брошюра «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Ликеро-водочному заводу требуются: слесари, котельщики, рабочие. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 16, отдел кадров. 2-1

Требуются: опытный механик по автоделу (обеспечивается жилищно-коммунальные условия), шоферы 1 и 2 классов, грузчики. Обращаться: гор. Томск, переулок Татарский, 23, автобаз. отдел кадров. 3-3

Тресту «Росглавхлеб» для работы на предприятиях г. Томска требуются главные бухгалтеры. Обращаться: переулок Ватенкова, 2, в бухгалтерию. 2-2

Требуются: начальники отделов, знакомые с работой транспорта, производством товаров бытового назначения, товароведные промышленные и продовольственных товаров, начальники отдела дикорастущих (орехи, ягоды и т. д.), товаровед по дикорастущим, завещующие складами, инженер-строитель, техник-строитель, сметчик. Обращаться: г. Томск, Войкова, 8, отдел кадров. 2-2

Дирекция, учебная часть, парт-организация, местном, коллектив преподавателей и учащихся Томского музыкального училища и детской музыкальной школы с прискорбием сообщают о прекращении жизни после тяжелой болезни старшего педагога училища

БИЛЕВИЧ

Юлии Адольфовны, последовавшей 12 января 1954 года.

Гражданская панихда состоится 16 января, в 2 часа дня, в помещении музыкального училища.

БИЛЕВИЧ

Юлии Адольфовны последовавшей 12 января с. г. после непродолжительной болезни.

Коллектив работников Томской областной филармонии выражает свое глубокое соболезнование коллективу Томского музыкального училища по поводу смерти старшего преподавателя

Ю. А. БИЛЕВИЧ.

Гр-на Тропан Александр Андреевна, проживающая в поселке Дачный город. Томского района, улица Октябрьская, 41, возбудил дело о расторжении брака с гр-ном Тропаном Василием Ивановичем проживающим в Томской области, с. Александрово, улица Партизанская, 58.

Дело слушается в народном суде 2-го участка Томского района, Томской области.

Гр-на Лобанова Нина Павловна, проживающая в г. Томске, поселок Черемшники, 4, квартира 55, возбудил дело о расторжении брака с гр-ном Колюмен Александром Александровичем, проживающим в г. Томске, улица Розы Люксембург, 50, квартира 1.

Дело слушается в народном суде 1-го участка Вокзального района города Томска.

Отделом партийной жизни — вздательством — 37-75.